
Niederschrift 

(öffentlich/nicht öffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Thießen 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 21.02.2024 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:18 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindebüro Thießen, Alte 

Hauptstraße 25 b, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Günther Lutze  

 

 1. stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Heiko Bittner  

 

 2. stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Ralph Stukowski  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Gudrun Fräßdorf  
 
 

Es fehlte: 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Uwe Schröder entschuldigt 
 
 
Gäste:  Keine 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

  
Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

  
Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

01.11.2023 
  

Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
  

Da keine Einwohner anwesend waren, schloss der Ortsbürgermeister diesen Ta-
gesordnungspunkt.  
 

  
 5. Ernennung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Thießen in das Ehren-

beamtenverhältnis 
Vorlage: COS-BV-507/2024 

  
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
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 6. 3. Änderung der Entgeltordnung für die Benutzung der kulturellen Einrich-
tungen in der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-422/2018/3 

  
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 
 

 7. Gebührensatzung der "Heinrich Berger" Musikschule Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-502/2024 

  
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 
 

 
 8. Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung der Mittel aus dem örtli-

chen Brauchtum (§ 4 GÄV) 
  

Der Ortschaft Thießen stehen für das Jahr 2024 1.300 Euro aus dem örtlichen 
Brauchtum zur Verfügung. 
Der Ortschaftsrat legt einstimmig folgende Verteilung der Mittel fest: 
 
Seniorenweihnachtsfeier Thießen + Luko  500,- € 
 
Gemischter Chor Luko      50,- € 
 
Feuerwehr Thießen / Feuerwehrverein  750,- € 
 

 
       

 9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  

Der Ortsbürgermeister informierte: 
- über die 6. Änderungssatzung zur Satzung über die Erhebung von Kosten-

beiträgen für   den Besuch von Kindern in den Kindertageseinrichtungen der 
Stadt Coswig (Anhalt): 
Verlängerung der Geschwisterermäßigung bis zum 31.12.2024 und damit 
rückwirkende Anpassung dieser Satzung im Stadtrat am 21.03.2024. 
 

- die heutige Tagesordnung sollte zwei weitere TOP`s enthalten: 
1. Solarprojekt „Teichenstücke“ im OT Luko (wegen unvollständiger  

Unterlagen abgesetzt). 
2. Vorstellung des Bahnbauprojekts zwischen Thießen und Medewitz durch 

DB Netz AG Leipzig (MA Frau Seupel) wg. Krankheit durch DB Netz ab-
gesagt. 
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- OR Bittner informierte, dass die sogenannten kleinen Baumaßnahmen  

hier: Bordabsenkung Gehweg an der FFW;  
Absenkung Einfahrt Schering-Alte Hauptstraße Nr. 3  
abgeschlossen sind. 
Die dritte Maßnahme – Entwässerung des Weges an der Einfahrt zum 
Grundstück Mönchholz 1 und Mönchholz 2 soll nach Fertigstellung der 
„Fischaufstiegsanlage“ am Forellenhof erfolgen. 
 

- Der Ortsbürgermeister merkte an, dass auch die wichtige Straßenentwässe-
rung in der Alten Hauptstraße Nr. 2 über das Grundstück Paudler nicht aus 
dem Focus geraten darf. Bei einer Begehung vor 1 ½ Jahren durch Mitarbei-
ter des Bauamtes musste festgestellt werden, dass die Rohrtrasse nicht 
mehr funktionstüchtig ist. Auch am Endpunkt der Rohrtrasse ist die Versicke-
rungsmulde verlandet (es gab mehrere Hinweise von Anliegern). 
 

- Die im letzten Ortschaftsrat angesprochenen Baumfällungen sind erfolgt. 
 

- Der Ortsbürgermeister verkündet die erfreuliche Nachricht über eine Förder-
mittelzusage aus dem Bauamt für die Neugestaltung der öffentlichen Spiel-
plätze in Thießen und Luko. Die Elternschaft soll bei der Gestaltung beteiligt 
werden (Aushang in der KITA). 
 

- Die Baumaßnahme „Fischaufstiegsanlage“ am Forellenhof befindet sich in 
der Endphase der Fertigstellung. 
Die Baumaßnahme am Kupferhammer ist durch Brückenbau und besondere 
Wasserführung bedeutend aufwendiger und wird sich bis zum Herbst hin-
ziehen. 
 

- ORin Fräßdorf und OR Bittner sprachen die Problematik „Parken in der 
Bahnhofstraße vor dem Grundstück 38A“ an, weil im versetzten Kreuzungs-
bereich Karlstraße/Alte Hauptstraße dies besonders für Großfahrzeuge  
(Busse und Landwirtschaft) eine Behinderung darstellt. Sie regen eine Über-
prüfung durch das Ordnungsamt an, ob ein Parkverbot in diesem Bereich 
ratsam wäre. 

 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung.         

  

Nicht öffentlicher Teil 

 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  

Da es keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete der Ortsbür-
germeister den nicht öffentlichen Teil der Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wieder 
her und schloss die Sitzung.         

  
 
Coswig (Anhalt), den 21.02.2024 
 
 
 
 
G. Lutze 
Ortsbürgermeister 
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